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Знайдені нелінійні характеристики деформативності є основою для оцінки якісних 

характеристик мобільного робота побудованого на основі механізмів із паралельними 

кінематичними зв‘язками. 
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ДИНАМІЧНІ ВЛАСТИВОСТІ КОНВЕЙЕРНОЇ СИСТЕМИ ДЛЯ НАНЕСЕННЯ 

РІДКИХ ПОКРИТТІВ НА ПОВЕРХНЮ ВИРОБІВ 

Розроблена ефективна технологія нанесення покриття на поверхню виробів шляхом їх 

періодичного занурення у ванну із спеціальним розчином. Для реалізації технології 

розроблена установка на основі ланцюгового конвейера. Особливістю установки є 

реалізація строго вертикального занурення виробів у ванну. Для забезпечення високої 

продуктивності технологічної лінії необхідна висока швидкість руху ланцюгового 

конвейера який має значні габарити. Робота ланцюгового конвейера супроводжується 

виникненням інтенсивних ударних навантажень, їх визначення є актуальним. 

Проведено дослідження причин виникнення динамічних навантажень в конвейері. 

Встановлено характер навантажень. Обґрунтовано появу інтенсивних динамічних 

імпульсних навантажень стохастичного характеру. Визначені статистичні характеристики 

навантажень в ланцюговій конвейерній системі. Імпульсні навантаження апроксимовані 

прямокутними імпульсами із випадковими значеннями енергії імпульсів. Виділена 

центрова на складова випадкових імпульсних навантажень. 

Здійснено спектральний аналіз складових ударних навантажень і знайдено їх 

кореляційні функції та спектральні щільності. Виконано аналіз одержаних статистичних 

характеристик та запропоновані нелінійні  математичні моделі для їх опису. 

Досліджено вплив геометричних і динамічних параметрів ланцюгового конвейера на 

вид і величину імпульсного випадкового навантаження. Встановлено особливості 

формування вектора випадкового імпульсного навантаження на зірочку з боку ролика 

ланцюга конвейера. Визначено випадкові зміни головного вектора та головного момента 

навантажень, що виникають при ударній взаємодії ролика ланцюга і зірочки. Встановлено 

закономірності виникнення і розповсюдження хвильових явищ у ланцюговому конвейері. 

Запропоновані методи зниження інтенсивності хвиль, запобігання їх інтерференції та 

кумуляції. Досліджено частотні спектри просторових коливань несучої системи 

ланцюгового конвейера. Встановлено частоти резонансних областей просторової 

динамічної системи конвейера та їх можливий зв'язок із параметричними резонансами в 

ланцюговому конвейері. Для зниження інтенсивності коливань запропоновано 

використати інерційні демпфери встановлені в характерних областях конвейерної 

системи. Інерційні демпфери мають масивні кулі встановлені у сферичних порожнинах 

заповнених феромагнітною рідиною. По периферії корпуса демпфера розміщені постійні 

магніти. При переміщенні куль має місце інтенсивний рух феромагнітної рідини, що 

супроводжується втратами енергії і приводить до демпфування коливань несучої системи. 

Параметри демпферів вибрані із умови реалізації оптимальних законів руху конвейера при 

опусканні та підніманні виробів із ванни із розчином для нанесення покриття. 

Застосування демпферів значно поліпшує динамічні характеристики системи. Зниження 

коливальності на резонансних частотах сягає 10..25%. Резонансні області зміщуються в 

область високих частот де мають місце власні дисипативні процеси в динамічній системі. 

В результаті проведених досліджень запропонована раціональна конструкція конвейерної 

системи для нанесення рідких покриттів на поверхню виробів. 
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